

Колхозная ПРАВДА

Орган Бутурлинского РК ВКП(б) и райсовета Горьковской области

Вторник
12
мая
1942 года
№ 58 (1691)
Выходит 13 раз
в месяц
Цена № 5 копеек

Для колхозников и колхозниц, всех работников сельского хозяйства выполнить приказ товарища Сталина — значит успешно провести весенний сев и выполнить план развития животноводства.

Быстрее завершим весенний сев, выполним боевой заказ родины

Выполнить боевой заказ родины

Первомайский приказ товарища Сталина вдохновляет людей советского тыла на новые трудовые подвиги. Каждый советский гражданин знает, что этот приказ — боевое задание родины и его выполнение приближает светлый день победы над кровавым фашизмом.

Выполняя этот приказ, более 10 колхозов нашего района, удвоив рабочий день, раньше намеченного плана срока закончили сев ранних зерновых культур и готовятся к посеву поздних зерновых и овощных культур. За период весеннего сева выросли десятки новых стахановцев, выполняющих нормы на севе, пахоте и борьбе до двух сот и более процентов.

Однако ряд колхозов плохо выполняет задачи родины. Колхозы Ургинского, Андреевского, Кочуновского, Нелюбовского сельсоветов затягивают сев, нарушают правила агротехники, ставя под угрозу урожай первой весной. Руководители этих, да и ряда других отстающих колхозов не поняли, что на фронтах войны решается судьба родины, и что в этом году урожай должен быть самым высоким.

Не поняли до конца этого и руководители партийных организаций и сельских Советов. Они не мобилизовали по-настоящему колхозников на выполнение фронтного заказа, не используют всю тягловую силу на севе, тормозят его.

Задача каждого колхоза — не позднее 15 мая закончить сев ранних зерновых. У нас не должно быть ни одного колхоза, не выполнившего заказа фронта. Отстающий колхоз — живой укор руководителям колхозов, сельских Советов и секретарям парторганизаций. И они должны принять все меры к выполнению этого заказа. Заполном в этом является хорошо организованный труд, массово-политическая работа, социалистическое соревнование и стахановское движение среди всех колхозников.

За высокий урожай кок-сагыза

Колхоз „Ленинский путь“ впервые в этом году засеивает 18 гектаров ценнейшей оборонной культуры — кок-сагыза. Звеньевые, которые будут выращивать эту культуру, хорошо освоили, что нужно делать, чтобы получить богатый урожай кок-сагыза.

Участок под посев выбран наилучший, семена пропаривированы. Для подкормки посева заготовлена навозная жижа, перебравший навоз. После посева проведем приемы рядов.

А. Марычева.

ДОСКА ПОЧЕТА

передовиков сельского хозяйства

По решению бюро райкома ВКП(б) и исполкома райсовета за высокую производительность труда на весеннем севе заносятся на районную Доску почета:

- Лобов В. И.** и его сын **Лобов Николай** — пахари колхоза им. Крупской, соревнуясь между собой, ежедневно вспахивают по 2,1 гектара.
- Харитонов В. Ф.** и **Глазков И. Н.** — пахари колхоза им. Молотова, ежедневно дают по полторы нормы.
- Марычев И. А.** — пахарь колхоза „Ленинский путь“, вспахивает за день до 3 гектаров.
- Додонова Е. Д.** и **Грязнова А. И.** — пахари колхоза „Знамя труда“, систематически выполняют задания на 120 процентов.
- Клюенков А. М.** — севец колхоза „Строитель“, на 13-рядной сеялке засеивает по 12 гектаров.

Закончили сев ранних зерновых

По-фронтному ведут весенний сев колхозники сельхозартеля „Красная глинка“, Бутурлинского сельсовета. Сев ранних зерновых культур здесь закончен еще 8 мая. Воодушевленные первомайским приказом товарища Сталина десятки колхозников работали стахановскими темпами.

Так, в результате подведенных итогов работы на севе, лучшие пахари, сеяцы, конюхи **Дугин С. А.**, **Феклистов А. М.**, **Расстригин А. И.**, **Киселев Е. П.**, **Серин Н.** и **Киселев П. И.** получили премии.

А. Шестакова.

9 мая закончили сев ранних зерновых культур колхозы „Красный гремечий“ и „7 с'езд Советов“, Валгусского сельсовета.

Молодежь показывает пример

Подростки колхоза „Вперед“ (Каменищи) **Лалия Вана**, **Мокридин Петья**, **Элин Коля** и др., заменяя своих отцов и братьев, ушедших на фронт, впервые взялись за плуг и работают хорошо.

Каждый из них ежедневно на пахоте перевыполняет нормы, тогда как рядом с ними пахут взрослые

„Плакали“ колхозные трудодни

Для быстрого окончания весеннего сева в колхозе „Двигатель революции“ (Сурадево) зимой было обучено работам 10 голов крупного рогатого скота. На это было затрачено немало трудодней. Но все это оказалось впустую.

В разгар весеннего сева колхозников, которые должны были работать на обученном скоте, правде-

Сев произведен с соблюдением всех агротехнических правил.

Сейчас колхозы готовятся с таким же успехом закончить сев проса, посадку картофеля и овощей.

К. Харитонова.

Закончил сев ранних зерновых культур 10 мая колхоз „Ленинский путь“, Кремницкого сельсовета. Лучшие люди колхоза — севец **И. Нырков**, пахарь **А. Гурьянов** и др. систематически выполняли нормы на 150 и более процентов.

Н. Мухин.

Следуя примеру передовых колхозов, закончил сев ранних зерновых культур колхоз им. Баринаова.

Ф. Куприянов.

В обкоме ВКП(б)

Обсудив вопрос о социалистическом соревновании трактористок, бюро обкома ВКП(б) отметило, что в условиях текущего года соревнование трактористок имеет особо важное значение для успешного проведения всех сельскохозяйственных работ.

Призыв трактористок Орджоникидзевского края нашел живой отклик среди трактористок ряда МТС — Ляховской, Воротынской, Сергачской, Ковернинской, Борской и др. Трактористки этих МТС включились в социалистическое соревнование, взяв на себя обязательства по увеличению выработки, экономии горючего и смазочных материалов, по образцовому уходу за тракторами.

Однако социалистическое соревнование среди трактористок области развевывается неудовлетворительно. В Павловской МТС (секретарь райкома ВЛКСМ т. Шульпина, пом. нач. политотдела МТС по комсомолу т. Жукова) из 180 трактористок соревнуются только 60, посты по экономии горючего не организованы. В Останкинской МТС организована лишь одна женская бригада, индивидуальным соревнованием трактористки не охвачены.

Областная комиссия по руководству социалистическим соревнованием трактористок до сих пор ничего практического не сделала по популяризации опыта работы лучших трактористок.

Обком ВЛКСМ и политсектора обло и треста совхозов плохо руководят соревнованием трактористок, не организовали широкой массово-разъяснительной работы среди них и не установили повседне-

ного контроля и руководства социалистическим соревнованием.

Бюро обкома ВКП(б) обязало обком ВЛКСМ, политсектора обло и треста совхозов, райкомы ВКП(б), нач. политотделов МТС и совхозов и райкомы ВЛКСМ широко разъяснить среди трактористок обращение трактористок Орджоникидзевского края и организовать среди них социалистическое соревнование за перевыполнение сезонных норм выработки и за экономию горючего.

Обкому ВЛКСМ разрешено учредить переходящее красное знамя обкома комсомола для женской тракторной бригады МТС и тракторной бригады совхоза, добившихся первенства в соревновании. Присуждать переходящее красное знамя по итогам сева, уборки и по результатам сельскохозяйственного года.

Для лучших трактористок и женских тракторных бригад установлены почетные грамоты обкома ВКП(б) и облисполкома. Вручать грамоты, по представлению районных комиссий, — трактористкам и бригадам, добившимся выдающихся показателей во время весеннего сева, уборки, яблечной пахоты, а также женщинам — трактористкам, выполнившим сезонную норму выработки (в переводе на мягкую пахоту) не менее, чем на 150 проц., и сэкономившим не менее 10 проц. горючего при хорошем качестве работы.

Редакции газеты „Горьковская коммуна“ и районным газетам поручено шире освещать ход социалистического соревнования трактористок, передавая опыт работы лучших.

В облисполкоме и обкоме ВКП(б)

О нормах обязательных поставок шерсти государству колхозами, колхозными дворами и единоличными хозяйствами на 1942 год

В соответствии с постановлением Совнаркома Союза ССР и ЦК ВКП(б) от 25 апреля 1942 г., во изменение действующих норм обязательных поставок шерсти государству колхозами, колхозными дворами и единоличными хозяйствами, облисполком и бюро обкома ВКП(б) постановили:

Установить, начиная с 1 января 1942 г., годовые нормы обязательных поставок шерсти государству:

- а) по колхозам с одного га земельной площади (пашни, в том числе сады и огороды, луга и пастбища), закрепленной за колхозом 70 гр. полугрубой шерсти;
 - б) по колхозным дворам и единоличным хозяйствам с одной головы овец всех возрастов по фактическому поголовью на 1 января 1942 г.:
 - с каждой овцы колхозного двора 400 гр. полугрубой шерсти,
 - с каждой овцы единоличного хозяйства 600 гр. полугрубой шерсти.
- Уполномоченному поручено внести изменения в обязательствах, врученных колхозам, колхозным дворам и единоличным хозяйствам на 1942 год, согласно настоящему постановлению.

В течение 8 мая на фронте ничего существенного не произошло.

За 7 мая уничтожено 36 немецких самолетов. Наши потери — 16 самолетов.

За 7 мая частями нашей авиации уничтожено или повреждено 20 немецких автомашин с войсками и грузами, 2 артиллерийских батареи, 3 зенитно-пулеметных точки, взорваны 2 склада с боеприпасами и склад с горючим, рассеяно и частью уничтожено до роты пехоты противника.

Наши части, действующие на отдельных участках Ленинградского фронта, за два дня боевых действий уничтожили 400 вражеских солдат и офицеров. Артиллерийским огнем и разведывательными группами разрушены 3 ДЗОТ'а, 5 блиндажей и землянок, уничтожено 2 полевых орудия, 4 пулемета и 2 миномета противника.

Подразделение, которым командует тов. Украинский, в ожесточенном бою с противником захватило 118 немецких винтовок и автоматов, 21 пулемет, 2 пушки, 3.000 мин, 2 радиостанции, много снарядов и патронов. Враг потерял убитыми более 350 солдат и офицеров.

Противник атаковал наши позиции на одном из участков Западного фронта. Огнем артиллерии и пехоты атака немцев была отбита. На поле боя остались сотни вражеских трупов. На другом участке фронта артиллеристы гвардейской части разрушили 3 вражеских блиндажа, уничтожили несколько станковых пулеметов и 120 немецких солдат и офицеров.

Артиллеристы батареи тов. Медведкина в одном из боев уничтожили 5 немецких танков.

Красноармеец - минер тов. Кузнецов в течение нескольких дней извлек с заминированного

немцами участка и обезвредил 700 противотанковых мин.

Партизанский отряд под командованием тов. З., действующий в одном из оккупированных немцами районов Калининской области, совершил внезапный налет на поселок Н. и уничтожил около 100 гитлеровцев, 6 автомашин и взорвал склад с боеприпасами.

Пленный санитар 10 роты 151 полка 61 немецкой пехотной дивизии Иосиф Айзель рассказал: „Многие немецкие солдаты выражают недовольство войной. Участились случаи грубого нарушения дисциплины и невыполнения приказов. 19 апреля фельдфебель Фауст приказал солдату нашего полка Гуго Виркнеру отправиться в разведку. Виркнер категорически отказался выполнить приказание и заявил: „Не хочу больше рисковать жизнью. У меня жена и дети. Расстреляйте на месте, но я в разведку не пойду“.

Пленный солдат второй роты 11 мотополка Гейнц Бегер сообщил: „Во Франции я служил в составе 81 дивизии, которая сейчас находится на центральном участке советско-германского фронта. Незадолго до отправки в Россию в частях дивизии вспыхнули волнения. Солдаты потребовали, чтобы их отпустили домой. Командование жестоко расправилось с зачинщиками волнений и расстреляло 125 человек. Среди расстрелянных — 25 человек из моей роты“.

Жители ныне освобожденной от немецко-фашистских захватчиков деревни Жукково, Калининской области, рассказали о том, что гитлеровцы во время одного из боев схватили истекающего кровью, тяжело раненого красноармейца Третьякова, затащили его в сарай и подвергли чудовищным пыткам. Гитлеровские изверги отрезали у раненого бойца язык, уши и перебили суставы пальцев.

Партийная жизнь

Массовая работа обеспечила успех

Ни уход лучших колхозников на фронт защищать свою родину от немецко-фашистских разбойников, ни некоторый отлив тягловой силы не мешает колхозникам Смагинского сельсовета успешно проводить весенне-полевые работы. Все идет, как и прежде. Несмотря на неблагоприятную погоду, все колхозы нашего сельсовета закончили сев ранних зерновых культур в 10 дней, даже раньше, чем в прошлом году.

Этим успехам предшествовала большая подготовительная работа, проведенная партийной и комсомольской организациями в зимний период и ранней весной. Поставив перед собой задачу — хорошо подготовиться к весне, парторганизация привела все в движение: печатную и устную агитацию, социалистическое соревнование, подготовку кадров и т. д.

Прежде всего наши агитаторы — т. т. Бурлакова А., Грязнов А., Феолтостова З. И., Нефедова Т. И., председатели колхозов („Строитель“ — т. Сапожников, „Звезда труда“ — т. Додонов и „Ленинский путь“ — т. Мистин) рассказали колхозникам, какие трудности стоят перед ними в весеннем севе, как их преодолеть и как для этого нужно работать, чтобы помочь нашей Красной Армии в разгроме немецко-фашистских бандитов.

Заключив договоры социалистического соревнования на лучшую подготовку и проведение весеннего сева между колхозами, бригадами, звеньями, парторганизация через своих партприкрепленных стала повседневно проверять их выполнение. Это оказало огромную помощь в достижении успехов.

Уже с первых дней выезда в поле через стенные газеты, доски показателей мы стали показывать достижения передовых людей колхозов, а их опыты агитаторы быстро распространяют на все бригады, звенья, делая, таким образом, достижения отдельных стахановцев достоянием целых бригад и колхозов.

В ходе соревнования между колхозами долгое время первенство

оставалось за колхозом „Ленинский путь“. Но, когда об этом узнали в колхозе „Звезда труда“, колхозники дали слово отбить первенство и, правда, ценой больших усилий колхоз этого добился, первым закончив сев ранних зерновых культур.

На весеннем севе такие люди, как звено т. Марычева И. А., колхоз „Ленинский путь“, пахари колхоза „Строитель“ М. П. Сутягин, А. М. Зинин, подростки В. Ф. Гладышев, Юрий Романов, из колхоза „Звезда труда“ Миша Болонов, женщины-пахари Екатерина Додонова, Анастасия Грязнова и др., стали вожаками социалистического соревнования и стахановского движения. Их ежедневная выработка равнялась 140 — 200 процентов.

Это они, воодушевленные первомайским приказом Наркома Оборон товарища Сталина, начиная с 1 мая, давали ежедневно по полторы — две нормы и увлекали за собой остальных колхозников. Хорошо работали и колхозные конюхи. Они все ночи проводили около лошадей, стараясь лучше накормить их, чтобы они безустали работали в поле.

Сейчас все колхозы нашего сельсовета готовят почву под поздние культуры — картофель, просо, овощи. Но в то же время серьезно и настойчиво готовятся к подкормке посевов, прополке и дальнейшей борьбе за получение богатого урожая. Это обязывает партийную и комсомольскую организации закрепить и расширить успехи, помочь колхозникам в достижении их великой цели — оказать всестороннюю помощь фронту в разгроме немецко-фашистских оккупантов.

Широкое развертывание массовой воспитательной работы среди колхозников, регулярный выпуск стенных газет и „Воевых листов“, поощрение — премии лучшим, беспощадная борьба с лодырями и разгильдяями — вот что решило успехи колхозов Смагинского сельсовета на весеннем севе.

Секретарь парторганизации
П. И. Шибавва.

по Бутурлинскому райземаотделу от 9 мая 1942 г.

Проводимой проверкой работниками райземаотдела хода весенних полевых работ установлен в ряде колхозов грубейшие нарушения агротехнических правил.

1. В колхозе „Вперед“ (Каменищи) посеяли 116 га и все рядки, хотя имеется 6 сеялок и почва вполне готова. Посеянную вишу заборонили в один след, в результате много семян осталось наверху, а разбросанную пшеницу заделывали только на третий день.

2. В колхозе „Заветы Ильича“ сеялки работают без грузов, и до трети семян пшеницы остаются незаделанными.

3. В колхозе „Новый путь“ производится исключительно мелкая пахота (до 10 см.) и допускают ручной сев по стерне.

4. В колхозе „Ударник“ (Мисюриха) посеяно 221 га, но ни одного центнера семян не протравлено, не пропаровизировано и не протриеровано, а пахот на глубину 6—8 см.

5. В колхозах „Свободный труд“, им. Молотова, „Новая деревня“, „Первомайское утро“ озимые не боронят, а наоборот, не препятствуют их пограве.

Приказываю:

1). Всем председателям колхозов вместе с полеводами и бригадирами проверить состояние и качество агротехнической работы. Решительно пресекать всякие попытки у кого бы они ни проявлялись к срыву агротехнических мероприятий и настроения посеять „какибудь“. Организуйте приемку от производителей качества исполненных работ и только в соответствии с оценкой производите начисление трудодней.

2. Председателям колхозов т. Щурупову (Каменищи), т. Бегину (Мисюриха), полеводам т. Захряпину, „Заветы Ильича“, т. Блинову, „Новый путь“, объявляю строгий выговор.

3. Председателям колхозов т. т. Щурупову, Бегину, Корчагину и Рылкову предлагаю обсудить настоящий приказ на заседаниях правлений, принять необходимые меры к немедленному устранению отмеченных фактов, на виновных бригадиров и производителей наложить взыскание и предупреждаю, что если нарушения агротехнических правил будут повторяться, то вынужден буду привлечь их к уголовной ответственности.

4. Председателям колхозов т. т. Лисину, Пахомову, Шуппанову и Козыреву немедленно организовать боронование озимых и за потрапу на виновных наложить взыскание. Предлагаю всем председателям колхозов обсудить настоящий приказ на производственных совещаниях и на конкретных примерах своего колхоза мобилизовать полеводческие бригады, звенья на успешное окончание всего весеннего сева в короткие сроки и на высоком агротехническом уровне.

Зав. райзо Платонов.

Ответственный редактор
Т. С. ВТЮРИН.

Объявление

Бутурлинскому райкомхозу требуются на постоянную работу: слесарь банщик, банщик, сторож. Оклад по соглашению.

Райкомхоз.



В пастбищный период повысим удои коров

Одной из основных задач, стоящих перед молочно-товарными фермами, является значительное повышение удои коров. Если за 1941 год в среднем по району на каждую фуражную корову надоено по 1445 литров, то, по установленному плану, в текущем году должны надоть от каждой коровы по 1700 литров.

Для получения такого удоя в колхозах имеются все возможности. Основой в этом должна явиться правильная организация пастбищного содержания крупного рогатого скота. Какие же основные моменты правильного пастбищного содержания?

Во-первых, привести в порядок пастбища, очистить их от мусора, навоза и т. д. Оборудовать посты к водопоям, а если таковых нет, то устроить на пастбищах колодцы.

Во-вторых, за скотом колхоза закрепить определенные пастбища, разбить их на участки и составить календарный план их использования с таким расчетом, чтобы пасты

ба на участке произволилась не более 5—7 дней и возвращаться на него не раньше 25—30 дней.

В-третьих, в течение всего пастбищного периода организовать подкормку коров концентратами, а при недостаточном количестве пастбищ подкормку производить и зелеными кормами. При отдаленности пастбищ организовать лагерное содержание скота.

Большое значение для повышения удои коров имеет порядок перехода скота со стойлового периода на пастбищный. В прошлом году в колхозе „Коммунар“ в апреле месяце на МТФ было надоено 15.700 литров молока, а в мае, когда количество дойных коров увеличилось, надоено было только 12.270 литров. Уменьшение удоя в мае произошло потому, что в первые дни выгона колхоз не производил достаточного кормления скота, — что отразилось на удоях и в следующих месяцах.

Следовательно, в каждом колхозе в первые две-три недели пастбищного периода коров нужно кор-

мить и грубыми и концентрированными кормами, причем кормление нужно производить как до выгона на пастбище, так и после пригона. В первые дни пастыбу производить не более 2—3 часов, а затем постепенно время пастыбы нужно увеличивать.

Особенно серьезно правления колхозов должны подходить к подбору пастухов для скота колхоза. Ведь под ведением пастуха скот находится половину года. В течение этого периода продуктивность скота зависит почти полностью от качества работы пастуха. В колхозе „На рельсах пятилетки“, например, в прошлом году, вследствие плохой работы пастуха, от каждой коровы не получено 600 литров молока.

Однако местами руководителями колхозов сейчас к этому делу подходят попросту. В колхозе „Красная деревня“ пасты скот колхозников назначали одного из колхозников, а для скота колхоза наняли совершенно постороннего человека — не члена колхоза. Можно ли

ждать хорошей пастыбы от такого пастуха? Конечно нет.

В качестве пастухов надо подбирать лучших колхозников, которые честно и добросовестно относятся к этой почетной работе. Оплата пастухов должна быть сдельная, т. е. в зависимости от надоя молока и упитанности скота.

Какое значение имеет пастбищный период можно судить по следующим цифрам. В колхозе „Заветы Ильича“ в прошлом году кормление коров в зимнее время было вполне удовлетворительным. Однако в стойловый период получено молока 45000 литров, а в пастбищный — 101.000 литров, т. е. в два с лишним раза больше. Поэтому руководители колхозов, сельсоветов, ферм и все работники животноводства должны применять все меры к тому, чтобы использовать пастбищный период для значительного увеличения продуктивности скота.

Главный зоотехник райзо
Ф. Санталов.